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Иновационни Екосистеми за Предприемачи в Кръговата Икономика 

Фирмите и професионалните обучители и преподаватели имат основна роля за прехода 
към устойчива, нисковъглеродна, ресурсно ефективна и кръгова икономика в Европа.  

Точно затова през последните месеци вложихме всичките си усилия да постигнем някои от 
ключовите резултати в рамките на проекта ECO-CENT, който помага да се преодолеят 
предизвикателствата пред сътрудничеството между организациите за ПОО и компаниите 
и насърчава приноса на двете групи за европейския зелен преход. 

 Създадохме Учебна програма за кръгово бизнес 
моделиране, която помага на фирмите да въведат кръгови 
практики в процесите и продуктите си. Обучителните 
ресурси покриват пет кръгови бизнес стратегии –  
възстановяване на използваните ресурси, въвеждане на 
възобновяеми материали, удължаване на живота на продуктите, използване на 
платформи за споделяне,  модела „продукт като услуга“. Предстои материалите да 
бъдат преведени на националните езици на партньорите по проекта.  
 

 Разработихме рамка за създаване на „скънк уъркс групи“ и Програма за 
обучение без откъсване от работното място, за да подкрепим професионалното 
развитие на преподавателите по ПОО. Програмата се състои от три модула: 
Въведение в кръговата икономика и Европейския зелен пакт; Справяне с липсата 
на умения за преход към кръгова икономика; Кръгови бизнес модели.  
 

 Работим и за създаването на електронна платформа за обучение с Общност на 
практиките и Масов отворен онлайн курс (MOOC), който включва всички 
материали, разработени в рамките на ЕКО-ЦЕНТ, и още 60 допълнителни ресурса.  
 

 Състояха се вторите срещи на форумите на заинтересованите страни във всички 
държави по проекта. 

 
Участниците във втората среща на  форума на 
заинтересованите страни в Германия обсъждат 
възможностите за подкрепа на иновациите и 
кръговите практики в местните предприятия.  

 

  

Свършеното 
дотук  
 



Обучение, среща на партньорите и още!  

През април партньорите по 
ECO-CENT организираха  
Международно обучение в 
Любляна (Словения) с 
преподаватели по ПОО от 
седем държави, в което се 
проведе пилотно тестване на 
Програмата за обучение без 
откъсване от работното място.  
Втората физическа среща на 

консорциума на ЕКО-ЦЕНТ се проведе на 19.01 в Рафина, Гърция. Всички партньори 
участваха с представители на събитието, където обсъдиха актуалния напредък по 
изпълнението на проекта и планираха бъдещите дейности и мероприятия.  

 
 Всички обучителни ресурси ще бъдат преведени на 
български, немски, гръцки, португалски, словенски.  
 
 Програмата за обучение без откъсване от работното място 
ще се проведе във всички държави, участващи в проекта, с 
местни представители на ПОО сектора.   
 

 Масовият отворен онлайн курс и Общността на практиките ще бъдат доразвити 
и разширени. Те ще предоставят достъп до различни материали, изработени в 
рамките на проекта, както и допълнителни ресурси.   
 

 Ще бъде разработен Документ с препоръки за изготвянето на политики, който 
ще представи модела на ECO-CENT като пример за добра практика в подкрепа на 
иновациите и сътрудничеството между предприятията и организациите за ПОО. Ще 
изготвим и доклади за анализ на риска и оценка на въздействието.  
 

 Мултипликационни събития и поредна серия срещи на форумите на 
заинтересованите страни ще се състоят във всички страни по проекта. Финалната 
Конференция ще се проведе в Португалия през октомври.  

Повече информация и всички важни новини относно ECO-CENT ще намерите на уебсайта 
и Фейсбук страницата на проекта!  

Какво 
следва?  

 

https://eco-cent.eu/
https://www.facebook.com/ecocenteu

